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Retro Yayincilik biinyesinde gikan “8. Sinif Matematik Ajandam Soru Bankasi” kitabimiz MEB 6Gretim
programina uygun ve LGS hazirlikta sevgili 6grencilerimizin basucu kaynagi olacaktir.

Bu kitap MEB Talim Terbiye Kurulu’nun yayinlamis oldugu yillik plana

B E . m u ﬂu uygun, 36 haftalik egitim - 6gretim yili icerisinde 4 haftanin yazili
haftalarina ayrilmasi dolayisiyla LGS icin 32 hafta seklinde kolaydan

zora ilkesi geregince hazirlanmistir.

SORULARIN NITELIGI

MAV] KIRMIZ]
1 s) RENK o RENK
Kazanim Temelli Yeni Nesil Gegis Yeni Nesil Ust Diizey
Kavrama Temelli Beceri Temelli

Kitabimizda her hafta ayri bir renk ile renklendirilmis ve bunun yaninda soru dtizeyleri de belirli bir taksonomi ile seviyelendirilmistir.

PROBLEM COZME STRATEJILERI

]

1 SISTEMATIK LISTE YAPMA
y Carpanlari yazarken sistematik ol. Bir biiyiik ve bir kiigciigi eslestirerek yazabilirsin.

Bilhassa yeni nesil gegis ve st diizey beceri temelli sorularda sorularin yaninda bulunan
beceriler sorularin ¢6ziimiinde sizlere yardimci olacaktir.

VIDEO COZUM VE Z KITAP

Her haftanin basindaki sayfada bulunan QR kodu ile o haftanin
sorularina www. retrodijital.com adresinden rahatlikla ulasabilirsiniz.
Yine kiymetli 6gretmenlerimizin derslerinde sorulari daha rahat
¢6zebilmeleri icin hazirladigimiz akill tahta uygulamamiza da
www.retrokitap.com adresinden ulasabilirsiniz.

ReGRo

Yayincilik

Zkrim

'/ Tum kadrosu egitimcilerden olugsan Retro Yayincilik, siz sevgili dgrencilerimize ve kiymetli \.
dgretmenlerimize egitim - 6gretim yili icerisinde bagarilar diler.



Garpan ve Kat Kavrami
Geometrik Tabanli

0800600

1. UNITE: GARPANLAR VE KATLAR

Asagidakilerden hangisi alani 72 santimetrekare
olan bir dikdortgenin kenarinin santimetre cin-
sinden alabilecegi degerlerden biri olabilir?

AT B) 11

C) 15 D) 18

SEKIL VEYA DiYAGRAM CiZME
Bir sekli ¢izmek veya olusturmak matematiksel bir stratejidir. Alanlari

verilen dikdértgenlerin kenarlarini uygun sekilde belirleyip seklini
birlestir.

o
4

16 cm? 18 cm? 30 cm?

Yusuf, kenar uzunluklari 1 santimetreden buylk, tam sayi
olan ve birer yuzlerinin alani Uzerine yazilmis dikdértgenleri
kenarlarini ¢akistirarak bir kare olusturmak istiyor.

Buna gore Yusuf bu igslemi agsagidakilerden hangisi gibi
yapmig olabilir?

A) B) C) D)

5 Alani 60 santimetrekare olan bir dikdoértgenin
kisa kenarinin santimetre cinsinden alabilecegi
kag tane dogal sayi degeri vardir?

A)6 B)9

C) 12 D) 15

Alani 120 santimetrekare olan dikdortgenin kisa
ve uzun kenar uzunlugu asagidakilerden hangisi
olamaz?

A) 1 cmve 120 cm B) 3 cmve 40 cm

C)5cmve 18 cm D) 6 cm ve 20 cm

BAGINTIYI VEYA GRUNTUYU KESFET
Seklin kisa ve uzun kenarlari arasindaki bagintiyi kesfetmelisin. Bu
iliski sana soru igerisinde verilen bilgide mevcut..

Alani 48 santimetrekare olan bes adet es dikdortgen asagi-
daki sekilde Ust Uste gelmeden yan yana konuldugunda A ve
B noktalari arasindaki uzunluk 44 santimetre olmaktadir.

44 cm

Buna gore bu dikdortgenlerden bir tanesinin gevresi ka¢
santimetredir?
A) 38 B) 32

C) 28 D) 26

6 Dikdortgen seklindeki bir kartonun bir yiiziiniin
alani 40 santimetrekare ve kenarlari santimetre
cinsinden dogal sayi olduguna gore bu kartonun
g¢evresinin uzunlugu santimetre cinsinden asagi-
dakilerden hangisi olabilir?

A) 80 B) 42 C)28 D) 13



EBOB Problemleri
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1. UNITE: GARPANLAR VE KATLAR

Bir sporcu kafilesinde 56 kadin, 70 erkek sporcu var-
dir. Sporcular erkekler bir arada, kadinlar bir arada
olacak sekilde es kapasiteli odalarda kalacaktir.

Buna gore bu odalarin kapasitesi ka¢ kisilik
olabilir?

A) 6 B)7 C)8 D)9

AKIL YORUTME

Soruda ne istendigi ¢ok 6nemli! Par¢a mi, kesim mi?

96 cm ve 112 cm uzunlugundaki iki demir gubuk, esit
uzunluktaki pargalara ayrilacaktir.

Buna gore bir parganin uzunlugu en fazla kag¢
santimetredir?

A) 32 B) 24 C) 16 D) 12

GERIYE DOGRU CALISMA
Sayinin ¢arpanlarini verip senden sayiyi istiyor. Tersine islem
uygulamak soru igin giizel bir strateji...

60 cm
60 cm

80 cm
80 cm

Yukarida verilen 60 ve 80 santimetrelik gubuklar kesilerek
uzunluklari santimetre cinsinden en buylk dogal sayi olan eg
parcalara ayrilacaktir.

Buna gore bu is i¢in en az kag kesim yapiimalidir?

A) 10 B) 14 C)24 D) 30

5 igerisinde 80 kg bugday ve 120 kg mercimek bulu-
nan iki cuvaldaki bakliyatlar birbirine karistirimadan
es hacimlerdeki bidonlara bolusturulecektir.

Buna goére en az kag¢ bidon gereklidir?

A) 12 B) 10 C)8

Bir cicekgi elinde bulunan papatya ve gullerin sayisinin ¢ar-
panlarinin kendisi digindaki en blyuk iki garpanini giceklerin
altindaki boélimlere not etmistir.

/_/H
45 30

H/_/

Bu cicekler birbirlerine karistirimadan her bukette esit sayida
cicek olacak sekilde buketler haline getiriliyor.

Buna gore bu ¢igcekci en az kag buket olusturur?

A) 14 B) 13 C) 12 D) 11

50 metre

30 metre

Kenar uzunluklari 30 m ve 50 m dikdértgen seklindeki bahge-
nin etrafina kdselere de dikilmek lGzere esit araliklarla agaclar
dikilecektir.

Buna gore en az ka¢ agac dikilir?

A) 20 B) 18 C) 16
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Ondalik Goziimleme /6

@1. ONITE: USLU iFADELER

www.retrodijital.com

32,015 sayisinin 10’un kuvvetlerine gére ¢6ziim-
lenmis sekli asagidakilerden hangisidir?

\ =

A) 3-10%2+2-10"+1-10"+5 - 1072

B) 3:-102+2-10"+1-102+5-107°
C)3-10"+2-10°+1-102+5-103

D) 3-10"+2-10°+1-10"+5-1072

3 TAHMIN VE KONTROL
Seceneklerin arasindan yeni verilmis duruma uygun sikki belirle.

Asagida 530,421 sayisinin modellenmis hali 6zel bir abakis-
te verilmistir.

Abakiisteki bir gubuktan herhangi bir boncuk alinip bas-
ka bir gubuga yerlestirilirse olusan yeni sayinin ¢6ziim-
lenmis hali agsagidakilerden hangisi gibi olabilir?

A) 5-102+3-10"+4-10"+2-102+1 1073

B) 4-10°+3-10"+1-10°+4 - 107" +2 - 1072
C)5-102+3-10"+1-10°+4-10"+2-107?

D) 4-102+3-10"+4-10"+2-102+1-10°3

5  10514=1-10%+x-10°+1-10""+4 - 10

olduguna gore xY ifadesinin degeri kagtir?

A)5 B) 25 C)

1
5

4. haftanin VIDEO ¢ézimleri icin OR kodu taral

Asagida verilen ondalik sayilardan hangisinin

2 onlar ve onda birler basamaklarinin sayi degerle-
ri esittir?
A) 680.086 B) 435,317
C) 975,579 D) 530,530

I a \ ISLEM BECERISi
I _ Sayilari ondalik olarak yazarak islem yapmalisin. )
LCYV Givin
ANKARA FATURA
Ordn......... 3:10%+4-10"+5-10"+5-102 TL
Ordn......... 5-10"+3-10°+5 - 1072 TL
Oriin......... 4-10%+6 - 10°+4 - 107" TL
TOPLAM ...uueeeecreerecennnne TL
ODEME ......000 .TL
PARA USTU ..uveerererercrenenes TL

Bir magazadan aligveris yapan Hanife Hanim yukarida go6-
zUktlgu gibi Ug Urtin almis ve bu urinlerin faturasinda Grin-
lerin TL cinsinden fiyatinin ondalik olarak ¢ézimlenmesi ve-
rilmistir.

Kasiyere 1000 TL 6deme yapan Hanife Hanim’a kasiyer
para ustii olarak ka¢ TL vermistir?

A) 100 B) 200 C) 300 D) 400

6 Asagida verilen ondalik sayilarin hangisinin ¢o6-
ziimlemesinde 6 - 1072 terimi kullanilir?

A) 760,56 B) 606,65

C) 346,606 D) 166,056
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iki Tam Sayi Arasinda Olma
a/b Seklinde Yazma Karma

@2. ONITE: KAREKOKLU iFADELER

Asagida sirasiyla Karabag, Sizir ve Erguvan ilgelerinden hareket eden yesil, mavi ve kirmizi otobusler, uzunluklari verilen
kendi yollarini izleyerek Yakinca tizerinden Guzelyurt'a varmislardir.

o
4

ey

Karabag

Yakinca 2/11 km

Gizelyurt

Erguvan

Yesil (Y), mavi (M) ve kirmizi (K) otobiislerin gittikleri yollarin kilometre cinsinden biiyiikten kiigiige siralanmasi
asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

A)Y>K>M B)Y>M>K C)M>Y>K D)M>K>Y

Uzunluklari es ve onar santimetre olan dort yayin
cekilip agiimasiyla olusan yeni uzunluklari santimet-
re cinsinden altlarina yazilmistir.

Bir ayrit uzunlugu 65 santimetre olan kiip seklin-

deki bir masa saati, kiip seklindeki hediye kutusuna

konulmustur.
Mavi Kirmizi Yesil Sari

O 4

Buna goére bu hediye kutusu asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) B)
10V2 /196 7/5 4/11
14 cm Buna goére bu yaylardan hangisinin ilk durumu-
na gore uzama miktar1 santimetre cinsinden en
fazladir?
C) D)
ﬂ o A) Mavi B) Kirmizi C) Yesil D) Sari
(e}
3
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TABLO VE GRAFIK OKUMA

[ STRATEJI ]

Verilen bir tabloyu veya grafigi okuyabilme veya birbirine doniistirebilme bir stratejidir.

Asagida verilen es kareli zemindeki grafikte, bir cep telefonundaki uygulamada Gil Hanim’in giinlere gore kag adim attigi veril-

mistir.

Adim Sayisi

Pazar Pazartesi Sall

Carsamba Persembe

Glnler
Cuma

Buna gore asagidaki tablolardan hangisinde verilen adim sayilan Giil Hanim’in alti glinde attigi adim sayilar olabilir?

A)

Giinler

B) Giinler

Adim Sayisi Adim Sayisi

Pazar 3000

Pazar 4500

Pazartesi 5000

Pazartesi 7500

Sali 4000 Sali 6000

Carsamba 2000

Carsamba 1500

Persembe 4000

Persembe 6000

Cuma 5000

Cuma 9000

o
4

Bir ilin iki ilgesine dikilen toplam agag¢ sayisinin dagi-
mi asagidaki es kareli zemindeki sutun grafiginde
verilmistir.

Agag sayisi

[ ] sakiz
[ ] ikizce

iieler

Sakiz ilgesinin yiiz élgiimii ikizce ilgesinin yiiz 8lgi-
munun iki katidir.

Buna gore Sakiz ilgesinde metrekareye dikilen
agag sayisinin ikizce ilgesinde metrekareye diki-
len agag¢ sayisina orani kagtir?

2 5 1
A) 5 B) ) 45 D) 10

C)

Giinler

D) Giinler

Adim Sayisi Adim Sayisi

Pazar 3000

Pazar 4500

Pazartesi 5000

Pazartesi 7500

Sal 4000 Sal 6000

Carsamba 2000

Carsamba 3000

Persembe 4000

Persembe 6000

Cuma 6000

Cuma 7500

3
4

Bir magazada satilan g farkh trlintin satis miktarla-
ri birim kareli zeminde verilen situn grafiginde, bu
artinlerin birer adet fiyatlar ise asagidaki tabloda ve-
rilmigtir.

Satis Miktari (Adet)

Uriinler 1 Adet Uriin
Ucreti (TL)
A 45 | | | |
32 | ] |
© 80 | || |1 |
Uriin

A B C

Bu magazada tum arinler satildiginda 25000 TL ge-
lir elde edilmistir.

Buna gore C iriini A iiriiniinden kag eksiktir?

A) 50 B) 100 C) 150 D) 200

16ie19 unINg 8n 16219

114 ]v]HL“[0]1]
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@3. UNITE: CEBIRSEL iFADELER

ROGRO

www.retrodijital.com

Asagidaki esitliklerden hangisi 6zdeslik degildir?
A) 5(x+1)=5x+5

B) 4a-2=8a

C) 6a+4a=10a

D) (x+5) - (x+2)=x*+10

DENKLEM VEYA ESITSIZLIK KURMA
Seklin alanini bir bitiin olarak verilen harfli ifadelerden olusturmaya
cals.

y a

2
= a a

Yukarida bazi cebir karolari verilmistir.

Buna gore bu cebir karolari ile modellenmis 6zdeslik
asagidakilerden hangisidir?

A) 2a-(2a+2)=4a’+4a

B) 2a-(2a+1)=4a’+2a

C) (2a+1)+(2a+2)=4a’+2

D) (2a+1)-(2a+2)=4a’+6a+2

I (x—4)-x=x*-4
Il (2—-x) + 3x = 6x — 3x*
M. —(-x+4)=x—4
IV. (x+2)+(x—=7)=x*—5x—14
Yukaridaki verilen ifadelerden kag tanesi 6zdes-

tir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

15. haftanin VIDEO ¢ézomleri icin OR kodu taral

3x+(x—5)+2x ifadesinin 6zdesi asagidakiler-

2

- den hangisidir?
A) 3x2 —13x B) 3x? — 3x
C) 3x2 +5x D) 3x2+x

DENKLEM VEYA ESITSIZLIK KURMA
| 4 J, Seklin alanini bir biitiin olarak verilen harfli ifadelerden olusturmaya

calis.

Asagidaki sekilde bolgelerin cebirsel olarak temsil ettigi ce-
birsel ifadeler lizerlerine yazilmistir.

NG NG X | —x
X X -1 | -1
X X -1 | -1

Buna gore bu bélgenin alanini ifade eden 6zdeslik agagi-
dakilerden hangisidir?

A) (2x—2)+(x+2)=2x*+2x—4
B) (2x+2)+(2x—2)=2x*+2x—4
C) (2x—2)+(2x+2)=4x*+2x—4
D) (2x—2)+(2x+2)=4x*—4
) (7x+2)+(3x—1)=21x* -~ Ax -2 esitliginin &z-
~— deslik olabilmesi igin A agagidakilerden hangisi
olmalidir?
A) -1 B) 1 C)-10 D) 10



s 3 478

denklemini saglayan x degeri kagtir?

A) 84 B) 87 C) 96 D) 102

PROBLEMI BASITLESTIRME

Toplam yiiksekliklerden birine x demek yerine 4 ve 6’nin EKOK’unu
alip bu katsayi ile bir cebirsel ifade kullanabilirsin.

Asagida ayni zeminde verilen Ust Uste konmus alti es mavi
tahta parcasinin toplam yiksekligi, dort es sari tahta parcasi-
nin toplam yuksekligine esittir.

Zemin

Sarn tahta parcalarindan birinin yiiksekligi mavi tahta
parcalardan birinin yliksekliginden 7 cm fazla olduguna
gore sari ve mavi parcalardan birer tane tahta parcasi bu
zemin Uzerinde st liste konulursa toplam yiikseklik kag
santimetre olur?

A) 32 B) 35 C) 42 D) 45
x, 3 5x_5
11 2 4 6 3
denklemini saglayan x degeri kagtir?
A) 4 B) 6 C)8 D) 10

3+8_8x—4
8 2 )

denklemini saglayan x degeri kagtir?

A)8 B) 10 C)12 D) 14

10 DENKLEM VEVYA ESITSIZLiK KURMA
y Poset dosyanin uzunluguna neden k demiyorsun?

Sari ve kirmizi renkli iki karton, bir poset dosyanin icine kat-
lanmadan uzun kenarlari poset dosyanin uzun kenari ile pa-
ralel olacak sekilde konulmustur.

6 cm

—_—

3cm

Kirmizi karton bes es parcaya, sari karton ise U¢ es parcaya
asagidaki sekilde ayriliyor.

Son durumda kirmizi renkli parcalardan birinin uzunlugu sari
renkli pargalardan birinin uzunlugundan 1 cm kisadir.

Buna gore poset dosyanin uzun kenar uzunlugu kag san-
timetredir?

A) 24 B) 27 C) 30 D) 33
2x . x—10 _
12 5 3
denklemini saglayan x degeri kagtir?
A) 15 B) 25 C)35 D) 45

ﬂmnﬂmluﬂ Jawajuaq Nuakswunig Jig uspadalaq °L

~
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Dogrusal iligki
Denklem ve Tablo

18] JHIALFITIA

4. UNITE: DOGRUSAL DENKLEMLER

www.retrodijital.com

Asagida verilen tablolarin hangisinde x ve y de-

! giskenleri arasinda dogrusal iligki vardir?
Al x|1]23]|...]|B)|x|[1|]2]3
y|2|4|8 y|5|9 |14
C)|x|1|2|3|...|D|x|1]2]|3
y |3 |7 |11 y| 4|8 |14

3 Bir taksinin agilis tcreti 25 TL iken gidilen her kilo-

metre icin ise bu Ucrete ek olarak 20 TL eklenmekte-
dir.

Buna gore bu dogrusal iligskiyi gosteren tablo
asagidakilerden hangisidir?

A) 112]3].|B) 1123
254565 |... 25(50(75]...

C) 112]3].|D) 11213
45(70|95|... 45(65|85]...

5 ) PROBLEMI BASITLESTIRME
. / Baslangigta pil yiizdeleri arasindaki farki eritmeye ¢calisiyoruz.

iki elektrikli ara¢ ayni anda sarj ediimeye baslanmis ve bu
araclarin pil yizdelerinin zamana bagli degerlerinin tablolari
asagida verilmistir.

Pil Pil
Yiizdesi Yizdesi

0 16 0 37
1 21 1 39
2 26 2 41

Buna gore kaginci dakikada her iki aracin pil ytizdeleri
birbirine esit olur?

A)5 B) 6 C)7 D)8

18. haftanin VIDEO ¢ézomleri icin QR kodu taral

Baslangicta icerisinde 40 TL olan bir kumbaraya her
gun 8 TL atiliyor.

Buna gore giin ile para arasindaki iligkiyi goste-
ren tablo asagidakilerden hangisidir?

A) 0|1]2]...] B 0|12
48|54 60]... 48 (56 |64 | ...

C) 0(1]2]...| D 0]1]2
40|48 (56 | ... 40 |44 (48] ...

Bir su deposunda baslangigta 90 L su bulunmakta-
dir. Sonrasinda her dakikada 7 L su harcanmigtir.

Buna gore siire ve depodaki su miktar arasinda-
ki dogrusal iligkiyi gosteren tablo asagidakiler-
den hangisidir?

A)| Sire [ O | 1|2 |.. B)fsare| 0| 1|2
ikl 90 (83|76 |...|  [mibthnl 90| 97 [104]...

C)|sire | O | 1|2 |.|D)|sire| 0| 1]|2
mintan| 83190 |97 .| || 83|76 (69 ...

SEKLI VEYA DIYAGRAM CiZME
Verilen bir diyagramdaki bosluklari doldurmak. Seriye devam et...

Bir fidanin aylara gére boyunun uzunlugunu veren dogrusal
iliskiyi gosteren tablo asagida verilmigtir.

Buna gore bu tablo gizilmeye devam edilirse asagidaki-
lerden hangisi tablonun bir pargasi olur?

6|7 819

78|82 .190 |96 |...
7|8 9 [10]...
84 |92 .196 100 ...
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Esitsizlikler /6

6\4. UNITE: ESITSIZLIKLER

ROGRO

www.retrodijital.com

52’den kiigiik gergel sayilar ifade eden esitsizlik

5 asagidakilerden hangisidir?
A) x > 52 B) x < 52
C) x=52 D) x <52
3 Asagidaki ifadelerden hangisi x <18 esitsizligi

~ ile belirtilebilir?

A) Abim 18 yasindan kuguktur.
B) Sinava hazirlanirken en az 18 kitap bitirdim.

C) Sporda en az 18 dakika kosarim.

D) Burada en fazla 18 kisiyiz.

ISLEM BECERISi
Yiizde, rasyonel ve ondalik. Birbirini tamamlayan konular.

Bir yolculukta araci kullanan suricu yolun egimi (x) ile ilgili
asagidaki tabelay1 gormustur.

Buna gore asagidakilerden hangisi bu yolun egimi ile il-
gili dogru bir ifadedir?

A) Yolun egimi 10’a esit veya 10’dan kiguktdr.
B) Yolun egimi 10’a esit veya 10’dan blyuktur.

C) Yolun egimi 11—0’a esit veya 11—0’dan kigUktar.

D) Yolun egimi 11—O’a esit veya 11—O’dan buyuktar.

22. haftanin VIDEO ¢ézomleri icin QR kodu taral

25’e esit veya 25’ten biyiik gergel sayilan ifade

? eden esitsizlik agsagidakilerden hangisidir?
A) x > 25 B) x < 25
C)x=25 D) x<25

x> 32

esitsizligi asagidakilerden hangisi ile ifade edi-
lemez?

A) Ali’'nin yasi 32’den blyUktir.

B) Sinifimizdaki 6grenci sayisi 32°den fazladir.

C) Norvec'te hava sicaklidi sifirin altinda 32 °C’dir.

D) 1gdir ve Edirne arasi otobis yolculugu 32 saatten
fazla surer.

ISLEM BECERISi
Saat, dakika, saniye ... Birbirine déndstiirdlebilir.

2O 4

Ulkemizde giderek yayginlasan elektrikli araglarin sarj siire-
leri ile ilgili asagida bir bilgi verilmigtir.

“Elektrikli araglarin sarj stireleri hizli sarj alternatifi ile 24 daki-
kaya kadar dlisebiliyor.”

Buna gore elektrikli araglarin saat cinsinden sarj siire-
sini “x” veren esitsizlik agagidakilerin hangisinde dogru
verilmistir?

A)x=04 B) x=<0,4

C) x> 24 D) x < 24



14 — 2x > 11 — x esitsizliginin ¢6ziimii asagidaki-

7
‘ lerden hangisidir?
A)x>3 B)x<3 C)x>25 D)x<25
k AKIL YOURUTME
9 \ Verilen ifadelere dikkat edelim. Bu ifadelerden yola ¢ikarak soruyu

cozmeliyiz.

Hacmi 1 L ve tamami dolu olan bir sit sisesinden ilk glin (x +
50) mL st igilmigtir.

~ =

S

1. gun

.

ikinci giin ise ilk giin igilen siit miktarinin 3 kati kadar siit igil-
diginde sisede hala sit bulundugu goérulmektedir.

Buna gore x’in mL cinsinden alabilecegi tam sayi de-
gerlerini gosteren esitsizlik asagidakilerden hangisidir?
(1L=1000 mL)

A)0 < x < 150 B)0 < x < 200

C)-50 < x < 150 D)-50 < x < 200

7+(x—2)>3x—28 esitsizliginin ¢éziimii asagi-

dakilerden hangisidir?
7 7
> <=
A) x = 5 B) x = 5
C)x=-3 D)x =-3

1

y

ia\‘

34 —4x <1 —x esitsizliginin ¢dziimi asagidaki-
lerden hangisidir?
A x =1 B)x = 11

C)x<7 Dx=7

Asagida yesil noktada bulunan bir surict turuncu
belirtecle isaretlenmis konuma navigasyonla gitmek
istediginde asagdidaki ekrani gdormektedir.

En Hizli
Trafik
Normal

Rumeli Hisar

Kiigiiksu Kasn
(Ml Saraylar)

Beylo2Ngor

Trafik asiri
sikisik
(2x + 10) km

Camlica Tepesi

Kirmizi renkli yolun uzunlugu yukarida cebirsel
olarak belirtilmigtir. Mavi renkli yolun uzunlugu ise
kirmizi renkli yolun uzunlugunun 4 katindan 90 km
daha azdir.

Bu surlcu trafigin kirmizi yolda asir sikisik olma-
sindan dolayi kirmizi yola gére daha uzun olan mavi
yoldan gitmeye karar veriyor.

Verilenlere gore x’in kilometre cinsinden alabi-
lecegi degerleri gosteren esitsizlik agagidakiler-
den hangisidir?

A)x >10 B)x <10

C)x>15 D)x <15

4-(—2x+1)<-2:(8-x) esitsizliginin ¢éziimii

asagidakilerden hangisidir?

A)x<3 B)x>3 C)x>2 D)x<2

-]
m
0
et
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A
7
6 cm
6 cm
3 cm
]
B C
Yukarida verilen dik liggende AC uzunlugu kag
santimetredir?
A) 6/2 B) 6/3 C)9v2 D) 9/3
A
9
4.cm

ol
B D C

Yukarida verilen dik iiggende |BD|=|DC| oldu-
guna gére | AC| kag santimetredir?

A) 5/2 B) 2/13 C)6/3 D) 430

l 11 \ SEKiL VEYA DIYAGRAM CiZME
I /] Once algoritmaya uygun sekli ¢ciz ardindan islemlere basla.

Asagida birim kareli zeminde bulunan A noktasindan énce 9
birim doguya, ardindan 7 birim glineye sonra 4 birim batiya
ve son olarak 2 birim kuzeye hareket edilip B noktasi belir-
leniyor.

Kuzey
Bati 4—1—} Dogu

Giliney

Buna gore AB dogru pargasinin uzunlugu ka¢ birimdir?

A5 B) 5/2 C)10 D) 10/2

8
13 cm
on
B 4 cm 5 cm c
Yukarida verilen sekilde | AB | kag santimetredir?
A) 2/10 B) 2/15 C) 4/10 D) 4/15
A 6cm B
ol
10
L90
2
ol
D 14 cm C

Yukarida verilen dik yamukta | AD | kag santimet-
redir?
B) V17 D) 3/3

A)7 C)8

12 CANLANDIRMA
I 7 Katlama islemi sonucunda hangi dogru pargalari birbirine es olur?

On yiizii sari, arka yiizii mavi olan dikdértgen seklinde bir
kagit asagidaki gibi bir kdsesinden kivrilarak katlanmistir.

2cm

wo g/MY

&
&

Buna goére bu kagidin kisa kenar uzunlugu ka¢ santimet-
redir?

A)6 B) 8 C)10 D) 12

ﬂmnﬂmlaa isiuibeg Jobesid

43IN3OdN 3FLINN 'S



K L
5 \ / A 6 [ ]
M ‘ cC D
B E F .. . .
Birim karelerden olusan sekillere en az kag¢ bi-
Sekilde harflendirilen noktalardan hangisi AB rimkare eklenirse bu iki sekil es olur?
dogru parcasinin u¢ noktalar ile birlestirilirse
KLM liggenine es bir licgen elde edilir? A) 1 B)2 C)3 D) 4
A)C B)D C)E D)F
k
7 SEKIL VEYA DiYAGRAM CiZME
Eksik verilen bir sekli tamamlamak da matematiksel bir stratejidir.

y

Asagida birim kareli zeminde bazi geometrik sekiller verilmigtir.

DN DD

Buna gore mavi renkli yamugun bir kenari ile numaralandiriimis sekillerden hangisinin bir kenari ¢akistirilirsa sari renkli
licgene es bir sekil elde edilir?

Al B) Il C) il D) IV

ns3

lL4]v]R]"[L]z]
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a4 MUHAKEME ETME

k [ STRATEJI

y En az kelimesinin hakkini vermelisin.

Asagida verilen birim kareli beyaz renkli kagidin bir yizQ, mavi renkli es etiketlerin yapistinimasiyla kaplanmistir.

Ayni kadgidin 6n yuzu mavi renkli dikdortgen kagit ile % oraninda benzerlik oraniyla benzer olan kirmizi renkli es etiketlerle, eti-

ketler birbiri zerine gelmeden ve kagdidi tasmadan kaplamak isteniyor.

Buna gore en az ka¢ kirmizi etikete ihtiya¢ vardir?

A)3 B) 6 C)12 D) 48
k STRATEJI
5 ISLEM BECERISi
Hangi islemleri hangi sira ile yapacadina karar ver.

J

y

Ayni anda ve ayni agiyla farkh cisimlerin Gzerine disen isik, cisimlerin boyu ve golge boylari arasinda esit benzerlik orani olus-

turur.

Asagidaki gorselde dikdortgen prizma seklinde verilen iki reklam panosuna ayni agiyla gelen i1sik sonucu golge ile panolarin uzun-

luklari ve goélge uzunluklari verilmistir.

102 cm &
N 60 cm

Isigin gelis acisina bagli olarak zemindeki gélge uzunlugu duvar lzerine dlserse bu gélge boyunun uzunlugu

maktadir.

Buna gore gorselde uzun reklam panosunun duvar iizerine diisen gélge uzunlugu kag cm’dir?

A) 20 B) 30 C) 40

1 oraninda kisal-

D) 50

(ew.eyy) y1Jezueg
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Eymen kareli bir kagida yandaki sekli gizmistir. Daha sonra TEST

bu seklin 2 birim sagda, 2 birim yukari 6telenmis gortntusu-
nu gizmistir. Ardindan ¢izdigi goruntinin 4 birim sola 6te-
lenmig goriintlisiind gizip sonra da son gizdigi seklin 4 birim
asag! otelenmig goéruntusunu cizmigtir. Ve son olarak son
¢izdigi seklin 4 birim sada 6telenmis halini gizip gizimini ta-
mamliyor.

Buna gore Eymen’in gizmis oldugu tiim sekil asagidakilerden hangisidir?
A) B) C)
z g g i i S D) E E

ROBLOKS

Bilgisayarlarda W, A, S ve D tuslari, oyun oynarken yon tuslari olarak

¢ ¢ kullanilabilir.
[~ 1 Yukart
?
¢ ¢
@ S
¢ @ Bu tuslar yanda verilen islev-
¢ ¢ 5o 5 (] - (] leri gérmektedir. Sola 4 naﬂ > Saga
ey @ *
¢ W A
4 sagi
¢ ¢ ¢ ¢
¢ ¢¢ @ ¢

Bilgisayarda oynanan robloks oyununun ekran goruntlisi yukarida verilmistir. Bu oyunda temel amag birim kareli zemin
Uzerinde bulunan karakterimizin (K) bombali karelerin bulundugu kutucuklara girmeden dikey veya yatay yollarla kirmizi
renkli gtivenli bélgeye hareket etmesidir. Bu oyun igin Kerem yukaridaki tuslari kullanmakta ve her tusa basisinda karak-
ter o yoénde 1 birim ilerlemektedir.

Kerem oyuna basladiktan sonra karakter yanda verilen konumda bulunuyorsa asagidaki adimlardan hangisini
izlerse oyunu basaril bir sekilde tamamlamig olur?

'o0e

‘doooon
"iaooon
‘dgdoooononon
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